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Роль отца в жизни дочери
Почему-то многие считают, что отец обязательно должен уделять внимание воспитанию мальчиков, а  девочкам достаточно одной мамы, которая научит всем житейским премудростям. Роль отца в жизни девочки принижается. Это неверно в корне, потому, что дочь тоже нуждается в его внимании. Отсутствие в жизни девочки отца в будущем может привести к большим проблемам в ее взрослой жизни. Об этом неустанно твердят психологи. 

 
Папа является главным мужчиной в жизни девочки до тех пор, пока она не влюбится впервые. И чем больше ее «избранник» будет похож на отца, тем сильнее будет влюбленность. Для девочки особенно важны хорошие отношения с отцом с самого раннего возраста. Именно из этих отношений складывается модель поведения женщины в будущем, тогда когда она будет строить свои взаимоотношения с представителями противоположного пола.
Счастье для любого мужчины – иметь любимую и любящую дочь.

Иногда мужчины с разочарованием относятся к рождению дочери и не хотят, а в последующем и не могут выстроить с ней хорошие отношения,  не понимают, как важна роль отца в жизни девочки. Этих мужчин искренне жаль. Ведь они упустили уникальный шанс быть нужным и любимым человеком для дочери до конца своей жизни. Они никогда не смогут испытать искреннюю заботу и дочернюю любовь.

Пока дочка еще маленькая и беспомощная именно папа заботится о ней, опекает и оберегает ее от жизненных проблем. А когда дочь взрослеет, а родители, увы, стареют, роли меняются. Теперь уже дочь заботится о папе, именно она всегда приходит на помощь в трудную минуту, именно она вкусно накормит и постирает белье, а иногда просто посидит и поговорит со своим любимым папой. Такая неподдельная забота и любовь поистине бесценна.
Отцовская любовь очень важна для девочки.

Мама для девочки является главным человеком. Именно мама научит свою дочь быть настоящей женщиной. Мама всегда подскажет, как лучше одеваться, научит готовить и общаться с людьми. Но только папа сможет дать дочери бесценный опыт и понимание того, для чего ей нужно стать женщиной. Если папа относится к своей дочери с пеленок как к принцессе, то и в своей взрослой жизни она будет требовать от мужчин того же. И никогда не позволит «вытирать о себя ноги». И что примечательно, любой мужчина будет ее уважать и принимать именно эту модель поведения.

Благодаря отцу дочь сможет стать уверенной в себе и поистине счастливой женщиной. А надо для этого совсем немного: просто искренне любить свою дочку. Поверьте, любая, даже самая маленькая девочка оценит и почувствует отцовскую любовь, и именно она поможет ей идти по жизни с высоко поднятой головой.
Строгий папа. Как это влияет на дочь.

Психологи единодушно считают, что строгость по отношению к дочери со стороны отца не всегда бывает уместной. Излишняя строгость может оттолкнуть дочь от отца и обидеть ее. Строгость мамы девочка воспринимает иначе. Если мама чего-то требует, то дочь в глубине души все же понимает, что она права. А вот если отец излишне строг, то дочь попросту может начать его бояться и тем самым отдаляться. Ведь для девочки папа — это, прежде всего, друг.

Если отец в строгости воспитывает свою дочь, то он надеется, что она вырастет хорошим человеком. Но эта строгость со стороны отца может в будущем отразиться не лучшим образом. Девушки, с которыми в детстве отец был излишне строг, обычно вырастают неуверенными в себе людьми. Ведь они с раннего детства знают, как сложно завоевать любовь и доверие. А папину похвалу воспринимают, как большую награду или приз. Точно так же они будут себя вести и во взрослой жизни в отношениях с мужчинами.

Конечно, мужчинам очень сложно бывает вникнуть в суть женских проблем. Они не могут понять, что женщину легко обидеть неосторожным словом или даже взглядом. И порой папы самоустраняются от проблем подросшей дочери и считают, что решать все неурядицы и проблемы должна мама. А отец попросту должен заботиться о материальном благополучии семьи.

Каких бы взглядов на воспитание не придерживались папы, каждый отец наверняка хочет, чтобы его дочери сложились гармоничные отношения с представителями противоположного пола, она была счастлива, в том числе и личной жизни. Поэтому всем папам нужно помнить, что роль отца в жизни девочки очень важна. С  самого раннего детства, необходимо окружить свою дочь заботой, быть защитой и поддержкой для нее. Вы и только вы, на своем примере должны показать дочери, что честные, заботливые и любящие мужчины есть и они  достойны ее уважения и  внимания. И вы увидите, что рано или поздно ваша дочь это поймет и выберет в мужья именно такого, а если и не такого, то очень похожего на вас.
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Роль мамы в жизни дочери

Мама - лучшая подруга

Слово "мама" - это самое теплое и родное слово на протяжении всей жизни человека. Для девочки это слово имеет удвоенную важность и ассоциируется с ощущением защищенности и поддержки. Изначально мама - это самый близкий человек на свете, и эту близость важно не потерять. Ощущение защищенности.
Первое прикосновение. Едва появившись на свет, ребенок ощущает первые нежные прикосновения мамы. Он слышит биение ее сердца - звук, который сопровождал его на всем протяжении внутриутробного развития. Ее голос самый желанный. Он звучит как лучшая из мелодий. Только мама может дать ощущение защищенности, которое так нужно грудному младенцу. 

Первые шаги. Годовалая малышка, делая свои первые шаги в жизни, опирается на мамину руку. Она доверяет маме. Рядом с ней не страшен этот огромный мир. 

Мама самая умная и сильная.

Чем старше становится ребенок, тем больше его круг общения. Чтобы победить в девичьем споре, еще не хватает опыта, но мама, самая умная, всегда подскажет, а еще, она самая сильная, потому, что не позволит драться за ведерко в песочнице, она просто невероятным образом не даст конфликту разрастись. 

Мама даст самый ценный совет.

Девочка - подросток, рыдая от неразделенной любви, прибегает к маме. И каким-то невероятным образом мама находит выход из, казалось бы, безвыходных ситуаций. Мама, в отличие от подруги, не будет радоваться ее неудачам и давать заведомо глупые советы, чтобы ощутить свое превосходство. Мама переживет горе вместе с ребенком. Ведь мама счастлива только тогда, когда счастлива дочь.

Осознание похожести.

Мама видит родные черты в момент первого свидания с новорожденной. К ребенку это осознание приходит с первыми задатками развития мышления. Мама кажется самой красивой из всех мам, потому что девочка видит в ней свое отражение. Важно оправдать восторженность ребенка. Пусть девочка стремиться быть как можно более похожей на маму. Это полезно в раннем детстве, когда мы приучаем дочурку к элементарным правилам гигиены: "Смотри, какие у меня белые зубки? Они у меня такие потому, что я их правильно чищу! Давай будем чистить зубки вместе и обе будем красавицами!", а также в более зрелом возрасте: "Я никогда не бегала за парнями, что дало мне возможность выбрать лучшего из претендентов на мою благосклонность! Ведь ты же видишь сама, нет мужчины сильнее и умнее твоего папы!". Не стоит ругать дочурку, когда она испортит Вашу помаду, пытаясь накраситься так же как мама. Просто объясните ей, что у каждого возраста своя косметика и купите специальную, детскую. 

Не потерять изначального доверия.

Мама и дочь, родные и близкие люди, зачастую отдаляются друг от друга. Почему это происходит? Зачастую мы так заняты своими проблемами, что не находим времени просто поболтать. Дочь начинает делиться секретами с подругами и между девочкой и матерью начинает расти стена непонимания. Возьмите за правило, ежедневно на час оставлять все заботы и бездельничать вместе со своим ребенком. Можно шалить, смеяться, читать друг другу книжки вслух. Главное - быть вместе! 

Быть эталоном, но не давить авторитетом.

Малышка, считая свою маму самой лучшей и пытаясь копировать ее манеры и поступки, должна развиваться в своем направлении. Пусть она станет лучше мамы, пусть превзойдет ее в уме или красоте. И самым важным признанием ее первенства, будет признание ее заслуг мамой. Не стоит силой заставлять дочь носить одежду того же стиля, что и Вы. Пусть выберет свой. Если он будет похож на Ваш - это прекрасно, если нет - ребенок реализовывается в своем ключе. Дочь не хочет быть бухгалтером, как мама, впрочем, и юристом, как папа, тоже быть не хочет. Пусть она станет великой актрисой, первой в вашем роду. Запомните одну мудрость: "Лучший учитель - это тот учитель, ученики которого превзошли его самого". Станьте лучшим учителем для своей дочери.
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Роль отца в жизни сына
Это золотое время для отцовства, папа почти весь период жизни мальчика 3-6 лет, является авторитетом незыблемым. И это, конечно, приятно и у пап вырастают крылья адепта воспитания. Главная воспитательная задача отца в период дошкольного детства своего сына -это налаживание хороших взаимоотношений. Их заряда должно хватить и на школьные колебания авторитетности отца и на сложные подростковые бури в голове.

В этот период хорошо бы заложить в ребёнка основы восприятия окружающей действительности и заложить на всё жизнь стереотипы поведения. И это роль папы.

Налаживаем взаимоотношение папы с сыном. Чтобы у малыша было желание разговоров по душам и тд с своим папочкой, отцу необходимо всегда с готовностью отвечать на различные почему. Так мальчик станет доверять папе и захочет воспринять умные папины вещи: о вечном и важном.  Такие разговоры важны, т.к. заложенная сейчас верность поведения хорошо скажется на заносах мальчика в подростковом возрасте. Ведь тогда он будет воспринимать с трудом нравоучения, но зато у него будет легче вызвать ощущение неверности пути, если он когда-то ещё дошкольником знал верное направление своей жизни.

Старайтесь во время совместных игр получать удовольствие, устраивайте ролевые игры, мальчикам важно брать на себя различные социальные роли. Папы очень любят осмысленные игры, нацеленные на результат. В таких играх можно выработать желание всегда добиваться цели и занимать активную позицию. Ещё раз повторим, что обо всех этих серьёзных вещах нужно говорить именно с дошкольником.

У каждого папы должна быть своя фишечка в взаимоотношениях с сыном.Папа должен быть в ряде вещей незаменимым, придумайте какие-нибудь ритуалы или игры, в которые вы будете  играть лишь будучи вместе.  Эти совместные дела или игры должны быть периодичными, мальчик должен быть уверен, что ожидаемое событие произойдёт, пусть у него будет приятное предвкушение ваших мужских дел.

Что любят мальчики? И большие и маленькие мальчики любят порядок в действиях, ёмкость и понятность жизнедеятельности. Мальчики любят правила и испытывают в них потребность, а периодами испытывают потребность в нарушении правил, но это не про мальчиков 3-6 лет.

 Именно папы могут показать пример в соблюдении единых правил,  и так мальчику станет спокойней.  Мальчик не будет переживать от нестабильности мнений и разброда решений ситуаций. Особенно это касается смены правил за проступки.

Интересный период в жизни мальчика — 5 лет. Это возраст последних разрывов с маминой привязанностью. Мальчики переживают Эдипов комплекс, вспышки агрессии и непослушания становятся частыми.
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Отец должен помнить, что удачное прохождение мальчиком периода Эдипова комплекса, будет означать полный переход сына на его сторону. А пока постарайтесь быть терпеливым и внимательным. Инфантильная позиция: обвинять жену в неправильном воспитании сына, инфантильная позиция отца усилит привязанность мальчика к матери, а это, в свою очередь, закрепит инфантильность развития у сына. 
Роль мамы в жизни сына

С раннего детства мама закладывает в малыша его мышление.

Роль женщины в жизни мужчины неисчерпаема, вечна и начинается с первых секунд появления его на свет. Мама в жизни каждого ребенка – это целый мир, который формирует его личность. Через маму он получает первое восприятие жизни, которое с момента рождения формирует его характер, мышление, стереотипы. Детство – это тот период человека, когда в нем закладываются основные понятия жизни и даже ее события. Поэтому мама принимает самое активное участие в формировании судьбы своего ребенка. От воспитания малыша во многом зависит и то, каким он станет в будущем – хорошим и плохим. Сегодня мы рассмотрим роль мамы в жизни сына: что закладывают в мальчика азы материнского воспитания и как это отражается на нем в течение всей жизни.
Восприятие мира с первых дней

Многие отцы недооценивают роль супруги в воспитании их сына, считая, что все ее обязанности – это кормление, купание ребенка, а также стирка, глажка, уборка и т.д. Поэтому с определенного момента представители сильного пола берут на себя ответственность по воспитанию мальчика. Или не берут, но постоянно контролируют действия жены. Конечно, мировосприятие ребенка идет во многом через отца – сын берет с него пример, отражая не только то, чему научил его родитель, но и многие привычки и даже жесты. Однако, влияние матери на сына имеет необъяснимое и колоссальное значение и не только потому, что мальчик с детства видит ее рядом с собой чаще, чем отца.

В первые годы физическое присутствие мамы особенно важно для мальчика: в него закладывается способность доверять окружающим людям и себе, закладывается фундамент для развития его разума и мышления. В жизни моих родных был случай, когда мама с девятимесячным малышом попали в больницу и его забрали врачи, чтобы поставить капельницу. Как это часто бывает, родительницу выставили за двери, а орущему во все горло ребенку делали процедуры. Мальчик отхлопотал испуг. После этого малыш катастрофически боялся исчезновения мамы из его поля зрения. И как только она уходила, даже оставляя его на отца, она заходился просто истерическим криком. И все потому, что у малыша появился страх: когда мама уходит, ему делают больно, он становится беззащитным. Именно поэтому до двух-трех лет физическое присутствие мамы рядом с малышом является безмерно важным.
Через маму мальчик познает мир и развивает свои духовные и умственные способности

Воспитание сына матерью вначале его жизни осуществляется именно через материнскую любовь. Где-то до полутора года ребенок не воспринимает себя отделимым от мамы, поэтому до этого момента в его сознании  хранится понимание, что они должны быть всегда вместе. И только потом у него появляется желание и стремление к самостоятельности.

Немного позднее, по мере того, как в жизнь мальчика проникают другие люди, он начинает воспринимать окружающий мир и через них тоже, однако роль мамы в воспитании ребенка не коем образом не прекращается: именно она может отсеивать из восприятия мальчика те познания, которые могут испортить его характер и мировоззрение. Мама наиболее эффективно может объяснить ребенку, что такое хорошо и что такое плохо. Эта информация и та, которую мальчик получал от мамы до 18 месяцев останется навсегда в его сознании.
Роль мамы в развитии сына

То, какую связь между собой имеют мама и сын – мало кто осознает. Дело в том, что женщина имеет колоссальную способность влиять на душу мальчика и это напрямую зависит от силы той эмоциональной связи, которая между ними восстанавливается с рождения. Благодаря этому, именно мама вкладывает в мальчика понятие о совести, любви, причем учит, как дарить эту любовь, так и принимать ее. Поэтому, могу посоветовать тем женщинам, которых мужья осчастливили своей любовью, поблагодарить свою свекровь за то, что те научили их этому. Такие чувства, как честность и сострадание также воспитывает в мальчике его мать. Это развивает душу ребенка.

Мама оказывает влияние не только на воспитание мальчика, но и на развитие в нем способностей, в том числе и умственных. По мнению психологов, для лучшего своего развития ребенка, женщина должна:

· позволять познавать малышу окружающий мир (в раннем детстве лазать по всему дому, трогать, исследовать предметы);

· дарить ему любовь, но не забывать о поддержании твердой дисциплины малыша;

· всегда слушать ребенка, отвечать на его вопросы, предоставлять всю требуемую ребенком информацию;

· в обязательном порядке интересоваться его жизнью и давать советы.

Взгляд на противоположный пол

Если дочь через отца формирует свое отношение к мужчинам, то мама для сына является образцом его будущей жены. И какую бы не чувствовали неприязнь друг к другу невестка и свекровь, они имеют много общего между собой. Все потому, что мама является первой женщиной в жизни мальчика, которая формирует его представление о противоположном поле. Именно через нее, он узнает о женской заботе, ласке, понимании и доброте. Если мальчик в детстве не получает ничего, кроме родительской агрессии и отчужденности, во взрослой жизни он ничего хорошего от женщин ждать не будет и вместо того, чтобы стать хорошем мужем и отцом, будет всеми силами проявлять свою злость и ненависть.
Зачастую сын ищет себе спутницу жизни, похожую на свою маму

В период воспитания маме очень важно не переборщить с опекой над своим сыном и мерой проявления своей любви. Чрезмерное проявление чувств и желание стать единственной женщиной в жизни своего ребенка способно привести к  тому, что он никогда не сможет найти свою вторую половинку. Ведь в понимании мальчика появляется стереотип, что лучше мамы никого быть не может, так зачем тогда менять ее на другую женщину? Отсюда и появляются маменькины сыночки, которые даже при появлении жены, отдают предпочтение своей маме и ни во что не ставят свою избранницу. Таким способом неконтролируемая материнская любовь может стать причиной неудавшейся личной жизни мужчины. Уже с пяти-шести лет, мальчик должен понимать, что он – прежде всего, должен обладать мужественностью, самостоятельностью и уверенностью в себе. Если мать не воспитывает в своем ребенке эти качества, во взрослой жизни он оказывается неспособным к самостоятельной жизни, вырастает слабым и беспомощным. Такие мужчины зачастую женятся на женщинах, значительно старше себя по возрасту, которые смогут продолжать мамину миссию: оберегать, опекать, принимать решения.

Безусловно, мама должна быть у сына в авторитете. Мальчик, который с детства уважает свою родительницу, будет непременно с почетом относиться и к своей супруге. Кроме того, именно у мамы всегда получается правильно обучить сына манерам ухаживания за женщиной. А при появлении у него супруги, ее миссия сводится к минимуму и она обязана передать спутнице жизни ее сына большинство своих обязанностей.
Мама не должна забывать, что ее обязанность — воспитать мужчину
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Любая мама, одинокая или замужняя, которая воспитывает сына, должна помнить: вся страна смотрит на нее. Ведь от ее воспитания будет зависеть, сколько настоящих мужчин будет в обществе. Игнорирование излишнего баловства, потакание капризам сына, чрезмерное проявление материнских чувств добавят мальчику не нужных ему девчачьих качеств, что даже способно испортить ему жизнь. Главное, что ему необходимо научиться от мамы:

- умение слушать и давать советы;


- познавать людей и общественные нормы;

- уметь любить, дарить любовь и принимать;

- осознавать необходимость защищать слабых;

- учиться доминировать в отношениях с женщиной.

Мальчик непременно должен с детства понимать, зачем ему быть сильным и мужественным и в чем его главные задачи. Таким образом, он сможет вырасти настоящим мужчиной, способным стать хорошим мужем и замечательным отцом.

"Простые" правила воспитания мальчиков

Воспроизведение событий в окружающем мире - главное в игровой деятельности ребенка в возрасте от двух до семи лет. Подражая различным действиям, мальчик развивает свое творческое воображение, двигательные навыки, создает базу для будущих взаимоотношений с миром.

Необходимо оградить мальчиков от полоролевых стереотипов, навязываемых обществом и диктующих мальчикам, как они должны играть и С какими игрушками. Роль взрослого мужчины в нашем обществе неопределенна, переход от детства к зрелости у мальчиков нечеток, и наше общество требует от родителей привития мальчикам мужской роли чуть ли не с самого рождения. Мальчиков-младенцев наряжают только в голубое, но никак не в розовое!

Им дарят мячи, а не кукол! Такое раннее привитие мужского стереотипа поведения разрушает нежную эмоциональную ткань существа мальчика, вредит его воображению, а ведь то и другое жизненно важно для способности любить и быть любимым. Мальчикам в детстве нужно раскрыться в рамках структуры, которая потом будет направлять их мужские силы, а не держать их в плену.

Наиболее травматичным запретом общества для мальчиков является отрицание их чувств: "Большие мальчики не плачут", "С тобой ничего не случилось. Вставай быстрее", "Ты же не очень сильно ушибся", "Не злись", "Будь большим мальчиком", "Ничего страшного". Позволяйте мальчику иногда плакать, если ему действительно очень больно или обидно.

Прочувствовав свою боль, обиду, он вырастет внимательным, чувствительным к проблемам других людей, заботливым мужчиной. У каждого мальчика есть врожденное право чувствовать - это бальзам, который успокаивает боль самого жгучего горя, искра, которая воспламеняет огонь творчества, стабилизатор интеллекта, барометр несправедливости и ключ к отношениям с другими людьми.

Мальчики дошкольного возраста нуждаются в руководстве, а не в возможности выбирать. Мальчики, которым не хватает живого примера взрослого, уверенного в себе и способного направлять ребенка, в дальнейшей жизни будут вынуждены вести суровую борьбу с самими собой, чтобы достичь внутренней уверенности и способности пользоваться внутренней системой самоконтроля. Мальчики, которым предоставляют слишком широкие возможности выбора, превращаются во взрослых мужчин, испытывающих большие затруднения при необходимости принять решение.

Твердо установленный распорядок дел дома и в детском саду позволяют свести к минимуму борьбу с мальчиками, при выполнении таких дел, как одевание, чистка зубов, собирание игрушек; нужно только быть рядом, чтобы помочь ему. Мальчик дошкольного возраста обычно очень гордится, подражая взрослому в любом деле. Однако очень важно не ожидать от мальчика, что он сам по собственному почину сделает то, о чем его просят. Для мальчиков это возраст повторений, ему необходимо настойчиво и терпеливо все показывать снова и снова, прежде чем он сможет соблюдать установленный распорядок дел по собственной инициативе.

Мальчикам-дошкольникам нужны "кирпичные стены". В зависимости от индивидуальных особенностей мальчикам до 4-5-6 лет нужны "кирпичные стены", которые только и могут обеспечить его физическую и эмоциональную безопасность. Мальчики надеются, что окружающие взрослые сами упорядочат их жизнь, и поэтому они могут свободно следовать за своим инстинктом Христофора Колумба, с их естественной энергией и отсутствием внешних запретов. Им не следует разрешать играть на улице, вблизи водоемов и рядом с кухонной плитой. Это абсолютные запреты, и здесь не может быть места для дискуссии! До пяти лет мальчикам вообще лучше всего играть в большом огороженном дворе. Снисходительно относитесь к непоседливости и излишней "шумливости" мальчиков, но в тоже время обращайте внимание мальчиков на то, что будущий мужчина должен быть спокойным, сдержанным.

Последствия должны соответствовать ситуации и характеру мальчика. Ничто в мире не остается не потроганным, не попробованным и не рас крытым мальчиками. Никакие суровые слова, объяснения, шлепанье по рукам не помогут, лучше убрать бьющиеся или опасные предметы так, чтобы он не мог до них дотянуться, пока не подрастет настолько, что сможет обращаться с ними достаточно осторожно или будет понимать, что этим можно любоваться, но нельзя трогать. Беда здесь в том, что мальчик испытывает лишь изумление и обиду от того, что его шлепнули по рукам..

Боль в пальцах не имеет для него никакого отношения к красивым и блестящим вещицам, которыми он забавлялся. Его миссия - исследовать, а родители и педагоги лишь проводники, которые обязаны сделать его экспедиции спокойными и максимально безопасными. Если установленные взрослыми "ограды" не помогают, то, возможно, они слишком слабые или слишком тесные, слишком маленькие или слишком большие. Для взрослых важно отрегулировать их, поискав модель, подходящую для воспитателя и воспитанника, для родителей и сына. Мальчик будет постоянно расти, и ему будет необходимо все больше пространства для прогулок. Частый анализ того, как соответствуют потребности его развития и прочность установленных взрослыми "оград", будет способствовать развитию и росту мальчика и сбережет здоровье ему и окружающим взрослым.

Мы только закрепляем плохое поведение мальчика, если обращаем на него внимание. Лучше всего игнорировать плохое поведение (его грубые выражения и "грязные слова").

Взрослым нужно четко определить свои собственные ценности в сфере интимных отношений. Отношения между родителями могут рассказать сыну больше, нежели любые слова. Основа здоровой сексуальности мальчика лежит в том, как его родители относятся друг к другу, как они общаются, находят ли время для бесед, проявляют ли интерес к чувствам друг друга, уважают ли потребности партнера, как распределяют домашние обязанности, с вниманием ли относятся к представлениям и взглядам друг друга, смеются ли вместе и обсуждают ли совместно семейные планы.

Ласково прикасаясь к мальчику, взрослые учат его любви и привязанности. Приучать мальчиков к опрятности нужно мягко, спокойно. Если приучение к опрятности началось слишком рано и проводится слишком решительно, может вызвать чувство вины, привести к неуверенности в себе, стыду за свое тело, к сомнению в своей способности себя контролировать.

Мальчик научится гордиться своим телом, а не стыдиться его, если и родители будут с готовностью отвечать на его естественное любопытство, вопросы, связанные с взаимоотношением полов, и удовлетворяя его простыми и понятными по возрасту пояснениями.

С 6-7-летнего возраста мальчики ищут себе пример для подражания и лидера. Они начинают копировать поведение, создавая образ своего мужского «Я» и вырабатывая свои нравственные ценности, поэтому на них огромное влияние оказывают товарищи по играм, поступки родителей, рассказы, которые они слышат, или фильмы, которые они смотрят. Первыми примерами для подражания в жизни мальчика становятся родители и затем бабушки, дедушки и воспитатели. Наши действия всегда производят на мальчика более глубокое впечатление, чем те слова, которые мы говорим.
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"Простые" правила воспитания девочек
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Существует подсознательное убеждение педагогов и родителей в том, что девочки - хрупкие создания, заставляет их быть чересчур осторожными в развитии физических задатков своих дочерей и воспитанниц. Взрослые испытывают смешанные чувства, поощряя их успехи в тех областях, которые в обществе считаются исключительно мужской сферой деятельности. Девочкам нужно развивать физическую выносливость. Физическая сила и выносливость дадут девочкам уверенность в себе, а овладение новыми навыками повышает самооценку.

Слушайте девочку и дайте ей высказаться. Когда ее слушают не прерывая, она чувствует поддержку, которая так ей нужна, чтобы превратить эмоции в выражение чувств. Этот процесс предполагает совместные действия с младшими девочками (от двух до семи лет) и обсуждение и поиск компромисса с девочками постарше (после восьми лет), поскольку иногда девочкам нужно выплеснуть наружу какие-то глубинные чувства. Сочувствуйте девочке, но не переусердствуйте в этом. Нельзя использовать технику активного слушания (т.е. метод дословного повторения фраз собеседника) потому, что, стараясь облегчить состояние девочки, мы можем упустить из виду то, ради чего она говорит нам все это. В то же время нельзя использовать и такие фразы: "Я прямо не знаю, что и сказать кроме того, что тебе очень тяжело", - так мы даем девочке понять, что поддерживаем ее, независимо от того, разделяем ли ее чувства или нет.

Будьте готовы откликнуться на быстрые изменения эмоционального состояния девочки. Покажите девочке примеры того, как можно справиться со своими эмоциями и чувствами. Наблюдение за тем, как это делают другие - лучший способ одолеть свои эмоции и чувства. Не лишайте девочку права на любые эмоции. Если взрослые отрицают жизнь чувств девочки, то тем самым препятствуют развитию у нее способности понимать себя и действовать, исходя из этого понимания.

Показывая девочкам на различных примерах позитивность тех или иных женственных качеств, все-таки необходимо формировать у них реалистичный образ женщины. Женщины всегда работают дома и вне его.

Однако современная ситуация, когда женщина старается "сделать все" - быть совершенством как мать, совершенством как жена и совершенством как "деловая женщина" - привела к крайней загруженности женщин.

Поведение, соответствующее возрасту, и адекватная реакция взрослых на него позволяет девочкам развиваться по своему собственному расписанию. Много написано о девочках, развивающихся слишком быстро, и о том, что для них, вероятно, было бы лучше, если бы педагоги и родители оберегали бы их от тревог и забот взрослой жизни. Если взрослые хвалят девочку за поступки, соответствующие возрасту, то это позволяет ей следовать своим внутренним импульсам, а не вытаскивать себя силой в мир, которого она еще не понимает. Если же девочку поддразнивают дружбой с мальчиками, называя "маленькой леди", если ждут от нее взрослых поступков, то от этого она только смущается и теряется. Попытки подтолкнуть девочку думать несоответственно возрасту разрушают веру девочки в свою внутреннюю мудрость, в ощущение внутренней готовности к конкретным поступкам.

Необходимо преодолеть любые сомнения по поводу умственных способностей девочек, а именно тот древний стереотип о том, что женщины не могут мыслить логично и рационально, как мужчины, что девочкам не по плечу математика, что женщины не могут быть учеными-ракетчиками, инженерами, программистами, потому что в экстремальной ситуации идут на поводу эмоций. Педагоги и родители должны непредвзято смотреть на способности и возможности девочки.

Игра - один из способов решения возрастных задач в дошкольный период жизни девочки. Игры девочек с раннего детства включают в себя те виды деятельности, которые девочки могут наблюдать вокруг. Куклы- младенцы, миниатюрная гладильная доска, пластмассовые кухонные принадлежности готовят девочку к жизни хозяйки дома, к заботам о семье.

Эти же игрушки плюс мячи, шарики, строительные блоки и мелкие фигурки, разноцветная мозаика, железная дорога, которые считаются типичными игрушками для мальчиков, в то же время предоставляют девочке те разнообразные возможности, которые необходимы для нормального разностороннего развития. Если в игру девочки никто не вмешивается, это способствует развитию в ней сосредоточенности, последовательности, творческой активности, формирует здоровую самооценку, развивает навыки сотрудничества и приносит удовлетворение. После того как девочка тщательно обследует интересующий ее объект или завершит свое дело, она готова с охотой участвовать в семейных делах, которые ей по силам.

Несговорчивость и упрямство, которые мы можем увидеть в девочке, обычно возникают у нее из ощущения, что ее игру постоянно прерывают, не давая спокойно доиграть.

Девочкам нужны занятия, игрушки и книжки, которые бы способствовали развитию навыков и уверенности в себе, позитивному отношению к себе как к девочке. Не нужно ограничивать круг чтения девочки только книгами, где есть сильный женский характер, потому что девочкам, как правило, нравятся и хорошие книги о мальчиках. И никогда не рано начинать читать такие книги девочкам вслух, потому что это дает пищу ее воображению, здоровой самооценке, облегчит ее будущую жизнь как женщины, жены, матери. Старайтесь подбирать для девочек книги, которые учат ее искать мирные способы разрешения конфликтов, помогут оценить ей прелесть непохожести людей друг на друга.

Природное любопытство маленькой девочки к собственному телу распространяется и на окружающих ее людей. Первыми под ее пристальное внимание попадают родители, братья, сестры. Интерес к сексуальным исследованиям девочки дошкольного возраста нельзя понимать буквально, это всего лишь любопытство, и интерес этот преходящ. Для девочки гораздо важнее, то, как она воспринимает обращение отца с матерью, и то, как оценивают ее как будущую женщину, чем обнаружение анатомических различий между мужским и женским полом.

В нормальных условиях девочка поддерживает более тесную связь с матерью и довольно интенсивно строит отношения с отцом. В дошкольном возрасте девочки интересуются сексуальными вопросами так же, как и любыми другими открытиями, которые им удается сделать в этом мире.
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Немаловажным моментом в воспитании девочки станет опора на ее положительный настрой. Положительный настрой, который стоит за поступками и высказываниями девочки, идет из глубины ее души. Рассматривая ее поступки, капризы и одержимость как проявления незрелости, а не как пороки, педагоги и родители смогут увидеть то, что стоит за ними, и понять, что же девочка представляет из себя на самом деле.

Этот новый взгляд поможет направлять и формировать девочку, развивая ее задатки в способности, таланты и возможности, чтобы она смогла выполнить свое предназначение в будущем. Многочисленными исследованиями социологов, педагогов и психологов доказано, что мужественность и женственность в личности человека не должны противопоставляться, а человек с характеристиками, строго соответствующими его полу, оказывается мало приспособленным к жизни.
Величие небольших различий

(памятка для родителей)

Не забывайте, что перед вами не бесполый ребёнок, а мальчик или девочка с определёнными особенностями развития.

Никогда не сравнивайте мальчиков и девочек, не ставьте одних в пример другим: они разные даже по биологическому возрасту - девочки обычно старше ровесников-мальчиков.

Старайтесь, давая задания мальчикам, включать в них момент поиска, требующий сообразительности. Не надо заранее рассказывать и подсказывать, что и как делать. Следует подтолкнуть ребенка к тому, чтобы он сам открыл принцип решения, пусть даже наделав ошибок.

С девочками, если им трудно, надо вместе, до начала работы, разобрать принцип выполнения задания, что и как надо делать. Вместе с тем девочек надо постепенно учить действовать самостоятельно, а не только по заранее известным схемам (работу по дому выполнять точно, как мама, в школе решать типовые задачи, как учили на уроке), подталкивать к поиску собственных решений незнакомых, нетиповых заданий.

Не забывайте не только рассказывать, но и показывать. Особенно это важно для мальчиков.

Пытайтесь отыскать объективные причины трудностей и смотреть в будущее с оптимизмом. Не забывайте, что ваша оценка поведения или каких-то результатов деятельности ребенка всегда субъективна. И всегда может найтись кто-то другой, кто увидит в этом ребенке то хорошее, что не заметили вы.

Мы часто любим в ребенке результаты своих трудов. А если результатов нет, виноват не ребенок, а мы, потому что не сумели его научить. Бойтесь списывать свою некомпетентность, свои неудачи на ребенка

Постарайтесь, чтобы главным для вас стало не столько научить чему-то, сколько сделать так, чтобы ребенок захотел научиться, не потерял интереса к учебе, почувствовал вкус к познанию нового, неизвестного, непонятного.

Помните: для ребенка чего-то не уметь, чего-то не знать - это нормальное положение вещей, на то он и ребенок. Этим нельзя попрекать. Стыдно самодовольно демонстрировать перед ребенком свое превосходство в знаниях.

Ребенок не должен панически бояться ошибиться. Невозможно научиться чему-то, не ошибаясь. Старайтесь не выработать у ребенка страха перед ошибкой. Чувство страха - плохой советчик. Оно подавляет инициативу, желание учиться, да и просто радость жизни, и радость познания.

Не обольщайтесь - вы не идеал, а значит, не образец для подражания во всем и всегда. Поэтому не заставляйте ребенка быть похожим на вас.

Запомните: маленькие дети не бывают ленивыми. "Леность" ребенка - сигнал неблагополучия в вашей педагогической деятельности, в избранной вами методике работы с ним.

Старайтесь не преподносить детям истину, а учите находить ее. Всячески стимулируйте, поддерживайте, взращивайте самостоятельный поиск ребенка.

Ругая мальчика, помните о его эмоциональной чувствительности и тревожности. Изложите ему кратко и точно своё недовольство. Мальчик не способен долго удерживать эмоциональное напряжение, очень скоро он перестанет вас слушать.

Ругая девочку, помните о эмоциональной бурной реакции, которая помешает понять, за что её ругают. Спокойно разберите ошибки. Знайте, что девочки могут капризничать, казалось бы, без причины или по незначительным поводам из-за усталости (истощение правого "эмоционального" полушария мозга). Мальчики из-за усталости перестают слушать, заниматься (снижение активности левого "логического" полушария). Ругать их за это не только бесполезно, но и безнравственно.
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Если ваш сын гораздо медленнее осваивает грамоту, чем это делала его старшая сестренка, плохо пересказывает и небрежно пишет буквы, не огорчайтесь, это особенность мужского ума. К тому же мальчики отстают от девочек в развитии. Их детство длится дольше. К семи годам мальчики по своему биологическому возрасту младше девочек-ровесниц на целый год. У мальчиков свой путь взросления, но так как они больше ориентированы на усвоение информации (в отличие от девочек, которых больше интересуют отношения между людьми), за их интеллектуальное развитие можно не беспокоиться.

Мальчиков, даже совсем маленьких, родители реже берут на руки и чаще ругают, чем девочек. По отношению к ним речь взрослых содержит в основном прямые указания: "Отойди, принеси, дай, сделай, перестань...". А с девочками, даже годовалыми, родители говорят о чувственных состояниях: "Мне нравится... Ты любишь? Кто это грустный?..

Когда женщина учит мальчика, ей мало пригодится собственный детский опыт, сравнивать себя в детстве с ним — неверно и бесполезно.

Мальчики и девочки – два разных мира!
(гендерное воспитание детей дошкольного возраста)

Гендер – социальный пол человека, формируемый в процессе воспитания личности и включающий в себя психологические, социальные и культурные отличия между мужчинами (мальчиками) и женщинами (девочками).

Гендерное воспитание – это организация педагогического процесса с учётом половой идентичности, особенностей развития детей в ходе полоролевой социализации.

Целью гендерного подхода в педагогике является воспитание детей разного пола, одинаково способных к самореализации и раскрытию своих потенциалов и возможностей в современном обществе. 
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Именно в период дошкольного детства у всех малышей формируется гендерная идентичность. Ближе к 3-м годам ребёнок узнаёт, что существуют 2 пола, и начинает понимать, кто он – девочка или мальчик. С4-х  до 7-ми лет формируется гендерная константность (устойчивость): дети уже осознают, что мальчики становятся мужчинами, а девочки – женщинами и что принадлежность к полу сохраняется независимо от возникающих ситуаций или желаний ребёнка.

