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powkonsT. B 3ToM Bonwe6HOM MMpe AETH MONYHCIOT 3ALWMTY, NOAAEPXKY M BO3-
MOXHOCTb MO3HABATH OKPYXQIOLIMF MMP YEPE3 BEKAMM HOKOMNEHHYIO MYAPOCTb.
CnocobHocts k aHTasuposaHmio y pebenka mnogm 06 aktMeHO passusalo-
wericst y Hero yHKUMM BOOBPAXEHUS, KOTOPas HEOBXOAMMA eMy ANA 3AOPOBOTO
M FGPMOHMYHOTO Pa3BUTHS.

BypHuit pacuser (aHTaaum npuxoamTcs Ha sospact 4—5 ner. fletu HaumHalor
POCCKQ3MBATL CaMbie HEBEPORTHbE HCTOPMH. ITH PACCKA3N HGCTO PACCMATPHBA-
10TCA B3POCNLIMM, O BCNEA 30 HUMM M CBEPCTHUKOMM KOK JIOXb, 4TO HECNPABER-
NMBO M O4eHb 0buaHO Ans peberka. TakMe WCTOPMM HENb3s HA3BATH NOXLIO B
NPAMOM CMBICTIE CTIOBA XOTA B NOTOMY, HTO OHM PACCKAIWBAIOTCA HE M3 KOPKCT-
HLX NOBYXAEHMH, He NPUHOCHT pebeHKy HUKAKOM OwyTMMOR nonbkas. Mx npa-
BUMIbHEE HO3LIBATH BLAYMKAMM MM POHTASHAMM.

PeBery TPEByeTch MHOTO BpeMEHH, HTOBH YACHUTS PaSHMLlY MEXAY ASHCTBHTEN-
HOCTBIO W MeuTOR. Kpome TOTO, METAM CBOMCTBEHHO CTpemneHWe paspewars
peansiie npobnes baHTaCTHIECKUMM cocobamu. Mansiwm wHorna nyraior,
UTO MPOMCXOAMT HA CAMOM fENe, O YTO — NOHAPOLUKY.
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        Леворукие дети в массе своей - интересные и неорди​нарные, а наш привычный праворукий мир для этих детей очень сложен. А мы не очень-то и стараемся: на​оборот, зачастую перекраиваем на свой лад, и они, бе​долаги, в угоду нам, взрослым, изо всех своих силенок стараются быть как все. 

Откуда же берётся леворукость? Как и многие другие особенности человека, леворукость предопределяется особым устройством мозга человека. Головной мозг состоит из двух полушарий, и каждое выполняет особую функцию. Правое полушарие управляет левой стороной тела, а левое наоборот. Как правило, у человека эти полушария развиты неодинаково. То, которое развито лучше и определяет, станет человек правшой или левшой. Левое полушарие отвечает за последовательную информацию. Правое - обрабатывает информацию, мгновенно воспринимая целостный образ.

Левши часто отличаются индивидуальностью, поэтому большинство из них выбирают работу, связанную с музыкой, живописью, литературой, творческие профессии. Они больше склонны к депрессиям, более эмоциональны, но быстрее вникают в  проблему, а не изучают её последовательно, по частям. Левши склонны к гуманитарным наукам, а правши - к  точным. 

На родителей, у которых ребёнок левша, ложится большая ответственность. И самое важное, сделать всё, чтобы приспособить его к этому миру «справа». Чтобы ваш малыш не отличался от сверстников – правшей, вам необходимо начать с ним заниматься ещё до похода в школу. 

Необходимо запомнить главное: левшу ни в коем случае нельзя переучивать, это как учить человека ходить не на ногах, а на руках. А вот ведущую руку ребёнка надо обязательно развивать: 

· пусть завязывает и развязывает узелки ведущей рукой;

· пусть собирает пазлы, выкладывает мозаики;

· собирает - разбирает, закручивает - раскручивает мелкие детали конструктора;

· лучшая тренировка – крутить – вертеть карандаш в руке.
Наши дети все разные: одни - правши, другие – левши, одни более развиты физически, другие не совсем; одни – Девы, другие – Львы. Однако, не смотря на это, они обыкновенные дети со своим характером, своими чувствами, мыслями.


Секрет воспитания, видимо, и состоит в том, чтобы к каждому ребёнку найти нужный ключик, вовремя понять его существо и полюбить его всем сердцем. Полюбить так, что он больше всего на свете будет боятся потерять хотя бы частичку этой любви.

