Советы родителям.

· Ребёнок на руках у взрослого. Будьте осторожны: он закрывает вам обзор улицы.

· Вы везёте ребёнка на санках. Будьте осторожны: санки легко могут опрокинуться, и ребёнок может попасть на проезжую часть.

· Вы везёте ребёнка в машине. Для этого вам нужно посадить ребёнка на специальное сиденье, предназначенное для перевозки детей.

· Вы стоите на остановке в ожидании автобуса. Не приближайтесь к автобусу до полного его остановки, ребёнок может оступиться и попасть под автобус.

· Вы входите с ребёнком в автобус. Первым в салон входит ребёнок, далее взрослый, т.к. оставлять без присмотра ребёнка нельзя даже на секунду.

· Вы выходите из автобуса. Первыми выходит взрослый, далее ребёнок, т.к. он может оступиться и упасть со ступенек, либо выбежать на дорогу.

· Вы переходите с ребёнком проезжую часть не имеющую светофора. Выберите для перехода место, где вам ничто не помешает перейти улицу. Крепко держите ребёнка при этом за руку.

· Вы обходите стоящую машину. Лучше от неё отойти подальше, т.к. она закрывает обзор и ребёнок думает, что опасность ему не угрожает.

· Вы везёте ребёнка в коляске. Нельзя отпускать коляску заранее, а только в тот момент, когда вы действительно начинаете движение. 

Памятка для родителей по обучению детей правилам дорожного движения

· Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.

· Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

· Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.

· Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».

· Из автобуса выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.

· Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

· Не выходите с ребёнком из-за машины, кустов,
    не осмотрев предварительно дороги – это типичная

·     ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.

· Не разрешайте детям играть вблизи дорог и  на проезжей части улицы.
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Родитель – водитель, помни!
Малыши дошкольного и младшего школьного возраста не воспринимают опасности транспорта. Они ещё не знают, что такое боль и смерть. Игрушки и мяч для них гораздо важнее жизни и здоровья. 

Отсюда правило: если на дорогу выкатился мяч, обязательно появится ребёнок. Знай это и заранее притормози.

Если ребёнок смотрит на автомобиль, это не значит, что он его видит. Увлечённый своими мыслями он часто не замечает приближающийся автомобиль. Взрослый, сбитый машиной, получает «бамперный перелом» - перелом голени. Детям же удар приходится в живот, грудную клетку и голову. В результате ребёнок погибает или получает тяжёлые травмы черепа, разрывы внутренних органов и переломы. Чем больше скорость автомобиля, тем сильнее удар и серьёзнее последствия. 
Родители должны знать, что…
· Чаще всего травмы случаются по вине взрослых. Очень часто родители сами нарушают правила дорожного движения.

· Статистика сообщает, что каждый 16-й пострадавший на улице ребёнок, вырвался из рук сопровождавших его взрослых. При переходе дороги с ребёнком, следует крепко держать его за руку.

· Обучение детей правилам дорожного движения не должно сводиться к призыву соблюдать их. В силу конкретности и образности детского мышления обучение должно быть наглядным и проходить в естественной обстановке. Следует использовать любой подходящий момент, чтобы доходчиво и ненавязчиво обучать ребёнка правилам поведения на улице, в транспорте и т.д. 
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Ребёнок-дошкольник не должен гулять без родителей, если через двор проезжает транспорт.

· Родители обязаны доводить детей до детского сада и передавать их воспитателям.

· На улице взрослые не должны оставаться безучастными к поведению детей, вышедших гулять без сопровождения взрослых, старших.
